
 

 

 

   

OGGETTO: Circolare 13.2025                                       Seregno, 15 marzo 2025 

 

 

PRENOTAZIONE CREDITO INVESTIMENTI PUBBLICITARI 2025 

Dal 1.03.2025 al 31.03.2025 è possibile prenotare il credito investimenti pubblicitari 2025.  

L'iter per inviare la Comunicazione per l'accesso al credito 2025 avviene attraverso i servizi telematici dell'Agen-

zia delle Entrate, utilizzando l'apposita procedura disponibile nella sezione dell'area riservata "Servizi per" alla 

voce "Comunicare", accessibile con SPID, CNS o CIE.  

Il credito d'imposta è riconosciuto nella misura unica del 75% del valore incrementale, con incremento minimo 

dell'1%, degli investimenti effettuati in campagne pubblicitarie sulla sola stampa quotidiana e periodica, anche 

online. Ciò significa che per prenotare il credito 2025 occorre aver effettuato un investimento pubblicitario sul 

mezzo stampa anche nel 2024 e peraltro nel 2025 l'investimento deve superare di almeno l'1% l'investimento 

2024.  

L'agevolazione è soggetta al rispetto dei limiti della normativa europea sugli aiuti di Stato de minimis e al rispetto 

del limite del tetto di spesa.  Il credito di imposta in oggetto è considerato un aiuto automatico, disciplinato 

dall'art. 10 D.M. 31.05.2017, n. 115 "Regolamento recante la disciplina per il funzionamento del Registro Nazio-

nale degli Aiuti di Stato".  

Per potere accedere alla fruizione del credito di imposta è necessario seguire la procedura di prenotazione e 

successiva consuntivazione della spese sostenute. In sostanza:  

a) entro il 31 marzo 2025 è obbligatorio presentare sul sito dell’Agenzia delle Entrate la prenotazione del credito 

di imposta, mediante la “comunicazione per l’accesso al credito di imposta”;  

b) entro il 9 febbraio 2026 è obbligatorio attestare che quota parte o tutti gli investimenti indicati nella comuni-

cazione presentata a marzo 2025 siano stati effettivamente realizzati e soddisfino i requisiti previsti dalla 

norma (“dichiarazione sostitutiva relativa agli investimenti effettuati”).  

La sezione dove trovare tutte le informazioni necessarie alla compilazione dei 2 modelli è disponibile al link 

https://www.agenziaentrate.gov.it/portale/ricerca?keywords=credito+di+imposta+investimenti+pubblicitari 

Il Dipartimento per l’informazione e l’editoria, dopo avere ricevuto tutte le comunicazioni consuntive e dopo 

averle rapportate all’importo complessivo delle risorse disponibili, determinerà la percentuale definitiva del cre-

dito di imposta spettante per ciascun soggetto richiedente.  

Generalmente la pubblicazione dell’importo dell’agevolazione spettante avviene nel corso del mese di aprile 

dell’anno successivo. Dal momento della pubblicazione dell'elenco degli ammessi il credito sarà presente sul 

cassetto fiscale del beneficiario e si potrà rilevarne l'importo, il codice tributo (6900) e la data dell'ultimo movi-

mento (data che si utilizzerà per contabilizzare il credito nella contabilità del beneficiario).  



 

 

 

Il credito può essere utilizzato esclusivamente in compensazione, ai sensi dell'art. 17 D.Lgs. 241/1997, attraverso 

modello F24 da presentarsi tramite i canali telematici messi a disposizione dell'Agenzia delle Entrate (Entratel o 

Fisconline) a partire dal 5° giorno lavorativo successivo alla pubblicazione del suddetto elenco di ammissione al 

credito. 

Lo Studio rimane a disposizione per ulteriori chiarimenti e approfondimenti di Vostro interesse 
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